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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

194 

Vragen van de leden De Hoop en Kathmann (beiden PvdA) aan de Ministers 
van Infastructuur en Watertaat en van Sociale Zaken en Werkgelegenheid over 
het bericht «Bagagemedewerkers mogen maximaal 216 koffers per dag tillen 
op Schiphol, maar zitten vaak aan de 200 per uur» (ingezonden 18 september 
2023). 

Mededeling van Minister Van Gennip (Sociale Zaken en Werkgelegenheid), 
mede namens de Minister van Infrastructuur en Waterstaat (ontvangen 
10 oktober 2023). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Bagagemedewerkers mogen maximaal 216 koffers per 
dag tillen op Schiphol, maar zitten vaak aan de 200 per uur»?1 Kent u het 
onderliggende rapport van de Arbeidsinspectie? 

Vraag 2
Onderschrijft u de stelling van de Arbeidsinspectie dat dit vooroorlogs is? 

Vraag 3
Klopt het dat de lage prioriteit voor het welzijn van werknemers vooral is 
ingegeven door het feit dat uitzendkrachten met fysieke klachten eenvoudig 
worden vervangen door een ander? In hoeverre is Schiphol of de door 
Schiphol ingehuurde bagageafhandelingsbedrijven verantwoordelijk voor de 
langetermijngezondheidsgevolgen en het welzijn van (ex-)werknemers? 

Vraag 4
Kunt u ingaan op de mogelijke aansprakelijkheid van de verschillende 
ketenpartners voor mogelijke gezondheidsschade? 

Vraag 5
Acht u het redelijk dat werknemers en voormalige werknemers die zwaarder 
werk moesten verrichten dan de regels toestaan en hierdoor klachten hebben 
ontwikkeld, financieel gecompenseerd worden? Zo ja, ben u bereid om 
werknemers hierin bij te staan? 

1 Algemeen Dagblad, 16 september 2023 (https://www.ad.nl/binnenland/bagagemedewerkers-
mogen-maximaal-216-koffers-per-dag-tillen-op-schiphol-maar-zitten-vaak-aan-de-200-per-
uur~a845ebfa/).
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Vraag 6
Kunt u ingaan op de stelling van de onderzoekers dat het nog acht tot tien 
jaar gaat duren, voordat de ergste problemen voorbij zijn? 

Vraag 7
Welke extra maatregelen zijn nodig, nu de maatregelen die Schiphol vanaf 
april wil nemen (inclusief nieuwe machines), onvoldoende zijn om aan de 
regels te voldoen en werknemers te beschermen tegen lichamelijke klachten? 

Vraag 8
Wat gebeurt er, nadat de maximale dwangsom is betaald, maar het probleem 
nog niet is verholpen? Grijpt u dan zelf in met zwaardere middelen? 

Vraag 9
Op welke wijze wordt er geïnspecteerd, hoe vaak gebeurt dat en hoe vaak 
wordt er melding gemaakt of worden er overtredingen aangetroffen? Hoe is 
hier de afgelopen jaren opvolging aan gegeven? 

Vraag 10
Wat zegt dit allemaal over Schiphol als werkgever, nu zelfs de nieuwste 
terminals zijn ontwikkeld zonder naar de gezondheid van werknemers te 
kijken? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u, mede namens de Minister van Infrastructuur en Waterstaat, 
mede dat de beantwoording van de Kamervragen van het lid de Hoop en 
Kathmann (beiden PvdA) over het bericht «Bagagemedewerkers mogen 
maximaal 216 koffers per dag tillen op Schiphol, maar zitten vaak aan de 
200» niet binnen de gestelde termijn van drie weken mogelijk is omdat de 
interdepartementale afstemming van de beantwoording meer tijd vergt.
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